

Iz Lisabona, s ljubavlju

Damjana Domanovac, glavna urednica magazina „Putovanja za dvoje“, donosi vam priču o Lisabonu. Kada ga je posjetila krajem ljeta, bio je „odjeven“ u ljubičaste cvjetove jakarande, „razigran“ od veselih uličnih povorki koje su se natjecale u plesu, a miris srdela na gradelama širio se zrakom

Alfama

Kada prvi puta dođete u Lisabon, pomiješaju vam se doživljaji modernog velegrada sa šarmom uskih ulica u staroj maurskoj četvrti Alfami i boemskoj četvrti Bairro Alto. Obilazeći Alfamu nikako ne propustite posjet romaničko-gotičkoj katedrali Se Patriarcal iz 1150. godine. Uživajte u prekrasnim fasadama zgrada odjevenih u azulejos, ukrasne pocakljene pločice, koje su ujedno i zaštitni znak Lisabona. Proći ćete i pored rodne kuće Sv. Ante Padovanskog, koji je ovdje proveo djetinjstvo, a posljednje mjesece života proživio je u Padovi, po kojoj je dobio i ime. No, Lisabonci se ponose „svojim“ svecem, a njemu u čast nazvali su i vjenčanja u kolovozu, koja se održavaju pod pokroviteljstvom Gradske skupštine. Svakako obiđite i neobično pročelje kuće Casa dos Bicos, izgrađene 1523. godine, prepoznatljive po brušenom kamenu čiji šiljci vire iz nje. No, osim zgrada, uskih ulica i prekrasnih vidika, u Alfami ćete uživati i u njezinoj potpuno opuštenoj atmosferi. Neopterećeni stereotipima, stanovnici tog dijela grada pozvat će vas na čašu domaćeg vina, sjedeći pred pragom svojih skromnih kuća. Obiđite i kasnorenesansnu crkvu Igreja de Sao Vicente de Fora, a kada se umorite, sjednite na zidić vidikovca na utvrdi Sao Jorge, na visini od oko 110 m, a koju je kralj Alfonso Henriques, po uzoru na maorske utvrde, 1147. godine prilagodio potrebama portugalskih kraljeva.

Bairro Alto ili Gornji grad

Bilo ljeto ili zima, iz mnogobrojnih restorana ove boemske četvrti odzvanjaju nostalgične pjesme pjevača Fada. Uz pasteis de bacalhau (tradicionalno jelo od bakalara) i čašu odličnog portugalskog vina uživat ćete u pjesmi pjevača svih generacija. Jer Fado nije samo pjesma, Fado je u Lisabonu i stil života. U ovom dijelu grada nalazi se i drugi zaštitni znak Lisabona: Elevador de Santa Justa, gradska uspinjača koja spaja donji grad (Baixa) s gornjim gradom. Poznata je po tome što ju je projektirao poznati francuski arhitekt Eiffel, tvorac pariškog Eiffelovog tornja. Popijte jutarnju kavu i sok od svježeg naranče na vidikovcu uspinjače, s kojeg se pruža

panoramski pogled na cijeli grad. U ovom dijelu grada poznata je i crkva Sao Roque s kapelom Sv. Ivana Krstitelja.

Baixa ili Donji grad

Ovaj dio grada izgrađen je prema pravokutnom obrascu nakon katastrofalnog potresa 1755. godine, a njime dominiraju veliki trgovi kao što su Praca dos Restauradores, Praca da Figuera, Praca do Comercio, s južne strane, Praca de Dom Pedro IV poznata i kao Rossio sa zgradom Nacionalnog kazališta i istoimenim obližnjim kolodvorom, a tu se smjestio i poslovni dio grada. To je i četvrt u kojoj su se smjestili reprezentativni butici. Odatle Avenidom Liberdade možete prošetati sve do Trga Marques Pombal, razgledavajući pritom izloge mnogobrojnih dizajnerskih trgovina.

Belem

Betlehemska kula ili Torre de Belem, izgrađena u prepoznatljivom manuelskom stilu (1515.-1521.), nalazi se na popisu svjetske kulturne baštine UNESCO-a, a kada joj se približite nećete biti sigurni je li „postavljena“ na pravo mjesto. Naime, kako je rijeka Tejo nakon potresa 1755. promijenila tok, kula kao da je pomaknuta sa svoga mjesta. U blizini se nalazi i Samostan Sv. Jeronima iz 16. stoljeća, izgrađen također u manuelskom stilu, kao i Spomenik otkrića (Padrao dos Descobrimentos) iz 1960. godine. Ispred spomenika možete vidjeti put otkrića i osvajanja novih teritorija kojim su se kroz povijest kretali poznati portugalski istraživači i osvajači. U Belemu možete probati i tradicionalne kremaste kolače s cimetom, čiji se recept brižljivo prenosi s generacije na generaciju. Ako ste pak ljubitelj parkova, nikako ne zaboravite posjetiti Tropski vrt (Jardim do Ultramar) koji je ujedno i arboretum, s drvećem iz cijeloga svijeta i obiljem vode u jezercima koja presijecaju park. U blizini je i Muzej kočija, u kojem se mogu razgledati sve vrste tih prijevoznih sredstava, od davnina do onih novijeg datuma, koje su otišle u „mirovinu“ tek prije kojeg desetljeća.

Novo lice nakon Expo-a

Lisabon je, nakon održavanja velike svjetske izložbe 1998. godine, dobio novu vizuru i nove sadržaje. Izgrađena je nova postaja lisabonskog metroa, Oriente, u futurističkom stilu, okružena neobičnim građevinama koje okružuju Park Nacija. Tu je još jedna lisabonska atrakcija: Oceanarij. U jednom od najvećih svjetskih oceanarija, možete satima uživati u podmorju 4 različita ekosustava (Atlanskog oceana, Pacifika, Indijskog oceana i Antartika).

Ispred Oceanarija pruža se otvoreni pogled na 17 kilometara dug most Vasco da Gama, koji je ujedno i najduži most u Europi.

Okolica Lisabona

Na svega 30 minuta vožnje od portugalskog glavnog grada, smjestila se Sintra, idiličan gradić prepun malih suvenirnica u kojima možete kupiti pijetlove svih oblika i boja, kao i kućne brojeve oslikane na tradicionalnim pločicama. Tu su i vinarije, kao i poznata slastičarnica u centru mjesta. No Sintra je ipak najpoznatija po kraljevskoj palači na kojoj se ističu dva neobična bijela dimnjaka, koja se izdižu iz kraljevske kuhinje. Nekada je to bila omiljena ljetna rezidencija portugalskih kraljeva, a danas je nezaobilazno mjesto obilaska svih turističkih grupa koje posjete Lisabon.

Damjana Domanovac, glavna urednica magazina "Putovanja za dvoje",
www.putovanjazadvoje.com

Novi broj "Putovanja za dvoje" potražite na svim kioscima.